

Августа 1942 г.

СРЕДА

№ 101 (1513)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

На борьбу с потерями зерна

С каждым днем увеличивается число колхозов нашего района, закончивших жниво хлебов. Закончили жниво колхозы Федуринского, Медоварцевского сельсоветов, Городищенский колхоз и другие. Но закончить жниво, это еще в уборочной работе колхозов не все. Задача сейчас заключается в том, чтобы сохранить полностью сжатые хлеба, не потерять ни одного зернышка. Перевезти их к месту скирдования и обмолотить, не имея потерь. Полностью сохранить урожай от потерь—дело чести каждого колхоза, каждого колхозника.

Колхозы еще не закончившие жниво должны мобилизовать все силы на эту работу, не в ущерб скирдованию, молотьбе и сдаче хлеба государству, ибо хлеб уже перестаивается, зерно начинает осыпаться. А, как уже доказано, что если мы потеряем одно зерно из каждого колоса это составит 1,5—2 центнера на один гектар, а по району эти потери составят 150—200 тысяч пудов зерна. Нельзя мириться с тем, чтобы районнес такие громадные потери.

В дни отечественной войны, когда особенно дорог каждый килограмм хлеба, мы не должны смотреть спокойно на те потери, которые все же имеют место в некоторых колхозах.

В Давыдовском колхозе зерно теряется в комбайне. Попадающее зерно на подножку комбайна растаскивается обувью, зерном осыпаны многие детали машины, которое тоже теряется. В Ваче работающий комбайн оставляет за собой фронт.

Много не сжатых колосьев, кроме того небыло произведено прокосов для него, в результате трактор и комбайн примяли много посева. Имеет место в Вачском колхозе и такой факт. Вследствие того, что севцы получают посевное зерно в некачественную мешковатару она оставляет за собой полосу зерна. 21 августа такая полоса ржи протянулась по дороге на целый километр, а это значит, что потери только на этот раз составили десятки килограммов. А в Арефинском колхозе теряют целыми снопами.

В ряде колхозов в поле за жницами остается много колосьев, а сбор их не организован. Руководители этих колхозов не придали всей важности значения этому делу, не мобилизовали себя и колхозников на высококачественную уборку урожая, продолжают работать по старинке забывая, что каждый килограмм хлеба является серьезным ударом по врагу.

Большие потери зерна имеются при перевозке хлебов к месту скирдования. Избежать этих потерь можно путем применения пологов, постилаемых на телеги. Однако это мероприятие в колхозах мало нашло свое применение.

Борьба с потерями урожая—дело огромной государственной важности. Надо приложить все силы на то, чтобы урожай был убран без малейших потерь. Принять все меры к ликвидации причин, вызывающих потери зерна. Этого требует от нас родина, этого требует фронт.

Закончили жниво

Быстрыми темпами, на основе социалистического соревнования идет уборка урожая в колхозах Медоварцевского сельсовета. Первым по совету 19 августа закончил жниво всех зерновых культур Еремеевский колхоз на площади 78,6 га, из которых с 58 гектаров зерновые уже обмолочены. Сегодня молотьба в этом колхозе заканчивается.

Даем позже закончилось жниво зерновых и в Медоварцевском колхозе на площади 221,42 га, обмолочено с 50 гектаров. Как Еремеевский, так и Медоварцевский колхозы зерно первых обмолотов отправили государству, а 27 числа полностью заканчивают сдачу госпоставок и натуроплаты МТС.

Несколько отставал с окончанием работ на жниве хлебов Турбеневский колхоз. Чтобы не задерживать успешного хода работ по совету и закончить жниво зерновых в колхозах одновременно, за помощь им Еремеевцы выдали 20 колхозников.

Самоотверженно работая на уборке военного урожая, многие колхозники систематически перевыполняли нормы выработки. Так, колхозница Кудикова А. Г. при норме 200 снопов выжигала по 365 снопов, Моренова Т. Г.—по 450 снопов. Петровский Афанасий Дмитриевич, не смотря на свой преклонный возраст (62 года) на молотьбе при норме 4 тонны, выполняет за смену 6—7 тонн.

Чукавин,
председатель
Медоварцевского
сельсовета.

Учителя и учащиеся на колхозных полях

Активное участие в уборке богатого урожая колхозов принимают учителя и учащиеся школ района. На колхозных полях работают 240 учителей, которые выработали на 15 августа 7413 трудодней и 3593 учителя разных классов, которые отработали 54.054 трудодня. Это говорит за то, что учителя и учащиеся оказывают огромную помощь колхозам в уборке урожая и сохранении его от потерь.

Отдельные учащиеся, неустанно работая на колхозных полях заработали свыше 100 трудодней. Ученик 7 класса Зеленцовской неполной средней школы Волков Анатолий заработал 105 трудодней, Железнов Борис—ученик Казаковской НСШ—113 трудодней, Наумов Геннадий—ученик 8 класса Вачской средней школы например учительница Таш-

—104 трудодня и другие. Не отстают ученики и начальных школ. Так, ученик Болотниковской школы Цантелейев Геннадий заработал 60 трудодней, Мишаленков Михаил—из той же школы—60 трудодней.

Одновременно с оказанием практической помощи колхозам учителя и учащиеся проводят политмассовую работу среди колхозников. За время сельскохозяйственных работ текущего года ими поставлено 151 доклад, проведено 2433 беседы, выпущено 240 номеров стенгазет, 332 номера боевых листков и т. д.

Наряду с этим необходимо отметить, что не все учителя и учащиеся принимают активное участие в проведении политмассовой работы. Некоторые из них стоят в стороне, как

лыковской школы т. Хламова, учителя Жекинской школы, где зав. школой работает т. Пчелкина, учителя школ Белавинского сельсовета, где зав. школами т. т. Елиарова и Коноплева. Недостаточно работают учителя Арефинской средней школы, где директором т. Груздева.

Учителя и главным образом руководители всех школ района должны принять самое активное участие в практической помощи и проведении политмассовой работы среди колхозников с тем, чтобы колхозы нашего района своевременно выполнили стоящие перед ними задачи и успешно закончили 1942 сельскохозяйственный год.

Половинкин,
зав. РОНО.

ПОМОГАЮТ ФРОНТУ КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ

Белогузовские колхозники, включившись в социалистическое соревнование, работают на уборке урожая и севе озимых со всем патриотическим задором. По-фронтовому, отвечают они на призыв товарища Сталина—дать стране и фронту больше продуктов питания.

Колхоз на сегодня закончил обмолот озимых культур и жниво овса. К 30 августа он обязался выполнить все зернопоставки государству и прилагает все силы на выполнение этих обязательств. На 20 августа им сдано 8500 килограммов зерна, что составляет 50 процентов всех зернопоставок,

На ряду с этим успешно проведен сев озимых. На 21 августа сев на площади 63 гектара вместо 52 гектаров по плану заканчен.

Вот лучшие колхозники, показывающие образцы честного отношения к труду, образцы высокой производительности труда: 60-летний севец Соснин Иван Ильич при норме 3 гектара засевал ежедневно по 4,5 гектара, Мокеева Е. Ф. на двойке пары вспахивала по 0,75—0,80 гектара при норме 0,60 га, Сухарев Н. А. при

Трудовой подъем на уборке урожая в колхозах Филинского сельсовета

С большим воодушевлением работают на уборке военного урожая колхозники колхозов Филинского сельсовета.

Закончив жниво озимых, колхозы на следующий же день приступили к скирдование снопов и молотьбе. Заскирдование хлеба с площади 275 га.

Также успешно идет работа и на уборке яровых хлебов, которых на 17 августа сжато 200 гектаров. Яровая пшеница сжата вся, убран и обмолочен горох. Вытереблен лен.

Во время уборочных работ многие колхозники работают по-военному, перевыполняя нормы от 155 до 200 процентов. Число стахановцев колхоз-

ных работ особенно на уборке достигло до 90 человек. Колхозница Сысоева А. И. на жниве выполняет нормы на 200 процентов, Низова Е. Я.—на 175, Егорова Е. И.—на 160, Кокушкина А. М.—на 180 процентов и много—много других, показывающих примеры как надо работать в военное время.

Трудовой подъем среди колхозников колхозов Филинского сельсовета не снижается и надо думать, что с возложенными по уборке военного урожая задачами колхозы несомненно справятся. М. Смирнов, председатель Филинского сельсовета.

Работаю в передовой бригаде

Еще весной, только закончив учебу, я решила работать в колхозе и не просто работать, а работать отлично. Принятое решение я выполнила—ушла на работу в колхоз на второй же день как только закончился учебный год, работаю без отказа на любой работе, которую мне поручат.

Четвертая бригада, в которой я работаю, одна из передовых бригад по колхозу. Бригада наша работает дружно, организованно, работаем за себя и за тех, кто ушел из колхоза на защиту родной страны. Все мы стремимся к тому, чтобы убрать во время наш богатый урожай, убрать без потерь, чтобы большим коли-

чество убранного хлеба помочь нашим бойцам громить гитлеровские орды.

А сейчас я на току вместе со всеми колхозниками произвожу молотьбу яровой пшеницы. Я развязываю снопы и подаю их к молотильной машине, мама моя подает в машину и вместе с нею мы стараемся работать так, чтобы сделать больше и лучше. Машина работает хорошо, молотят на ней день и ночь. Немало пришлось мне поработать в колхозе и труд мой отмечен соответствующей записью в трудовой книжке—я имею 100 трудодней.

В. Максимова.
Вачский колхоз.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 августа

В течение 24 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточное Клетская, северо-восточное Котельниково, а также в районе Прохладный и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплен транспорт противника водоизмещением в 7 тысяч тонн.

●● За 23 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с боеприпасами, до 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 7 батарей по зенитной артиллерией, взорваны 4 склада боеприпасов, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

●● В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия. Несколько частей перешла в атаку, выбила немцев из укрепленного рубежа и захватила 2 орудия, 7 пулеметов, 4 миномета, склад с боеприпасами и радиостанцию. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов.

Особенно упорные бои проходили с танками и мотопехотой противника, переправившимися на левый берег Дона. В бою у одного населенного пункта уничтожено 8 немецких танков, 6 автомашин и до 400 гитлеровцев.

●● В районе северо-восточное Котельниково наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника, вклинившимися в нашу оборону. Энсская танковая часть настасла гитлеровцам внезапный удар и уничтожила 11 немецких танков, 8 орудий противотанковой обороны и не менее 300 солдат и офицеров противника. У железнодорожной станции минометным и пулеметным огнем истреблено до двух рот румын, пытавшихся атаковать наши рубежи.

●● В районе южнее Краснодара противник, сосредоточив на одном участке крупные силы, потеснил нашу часть и занял два населенных пункта. На другом участке в течение дня уничтожено свыше 150 немецких солдат и офицеров, тяжелая артиллерийская батарея и 3 минометных батареи.

В районе Прохладный наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Советские бронебойщики подбили 4 немецких танка.

●● На Ленинградском фронте на одном из участков наши части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея, 9 станковых пулеметов, подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами противника. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 300 солдат и офицеров.

●● В первых числах августа немецкое командование предприняло крупную карательную экспедицию против ленинградских партизан. Несколько тысяч гитлеровцев с артиллерией, танками и бро-

немашинами пытались окружить партизанские отряды под командованием тт. В. и О. В. Течение двух недель партизаны вели бой с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

●● Наши бойцы захватили в плен ефрейтора 2 роты 520 полка, 296 немецкой пехотной дивизии Георга Стефана. Фашистский ублюдок заявил: «Наши офицеры каждый день твердят: Россия очень богатая страна. Германия хочет завоевать Россию и захватить ее богатства. Русских слишком много. Часть жителей мы оставим в живых, пусть они работают для Германии. Всех остальных немецкая армия истребит, как лишних и ненужных».

Переходя к вопросу о потерях немецкой армии, гитлеровский бандит выдает свой животный страх перед предстоящей расплатой за все преступления. «Многие, — говорит он, — называют войну с Россией походом. Это неправильно. В Польшу и Францию, в Бельгию и Голландию мы совершили походы, а здесь ведется ужасная кровопролитная война. Русские сражаются очень зло и упорно. Если они и дальше будут с таким же ожесточением сражаться, то все огромные потери Германии окажутся напрасными».

●● Бойцы энской части, действующей на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из рощи и обнаружили там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы отрезали плечи, уши, носы, а трем красноармейцам вырезали на груди пятиконечные звезды.

●● Колхозы двенадцати районов южных областей Казахстана полностью выполнили план хлебопоставок государства. Сельскохозяйственные артели Джамбулской, Южно-Казахстанской, Кзыл-Ординской областей на 20 августа сдали в фонд Красной Армии свыше 600 тысяч пудов зерна нового урожая.

Германское радио передало заявление «авторитетных военных кругов Берлина», что советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и другие города Восточной Пруссии, якобы, потеряла 136 самолетов. На самом деле, за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во время не вернулся на базу, считался потерянным, но и этот самолет позже нашелся. Жульническое сообщение лжецов из бандитского

За своевременный и точный учет трудодней в колхозах

Хорошо поставленный учет трудодней в колхозах имеет огромное значение. И тем большее значение имеет отработанных трудодней колхозниками приобретает сейчас, когда колхозы приступают к выдаче колхозникам аванса хлеба. Там, где трудодни учтены правильно и своевременно вписаны в трудовые книжки колхоз может быстро организовать выдачу аванса с фактически сданного зерна государству, а там, где учет трудодней ведется иеряшливо, где запись их в трудовые книжки отстает, там колхозник не имеет возможности авансироваться, хотя бы хлебопоставки и были выполнены.

Правильно поняли это бригадиры и счетные работники Шарашовского колхоза. Вследствие того, что бригадиры в этом колхозе своевременно подают сведения начисления трудодней, а счетный аппарат производит на следующий же день запись их в трудовые книжки, колхозники ежедневно знают сколько они заработали что бригадиры несвоевременно подают наряды, в результате чего забывают на какой работе работал тот или иной колхозник или колхозница, а счетные работники по своему усмотрению делают с этих нарядов начисления.

Запущенность по записи трудодней в трудовые книжки в Яковлевском колхозе достигает двух месяцев и это мало беспокоит старшего счетовода тов. Арапова.

Учет трудодней должен быть наложен строго правильно. Счетные работники колхозов в этом вопросе должны работать четко и не допускать запущенности в записи отработанных колхозниками их трудодней с тем, чтобы колхозник ежедневно видел за что он проработал день, чтобы колхоз не задерживал выдачу аванса по причине отсутствия хорошей постановки учета трудодней в колхозе.

Парфенова,
Гасилов.

Действующая Армия. "Обеспечить четкую и бесперебойную связь в районе"

(Калининский фронт).



НА СНИМКЕ: Гвардейский солдат, который ведет огонь по укреплениям врага. В последнем бою расчет подбил 2 вражеских танка и рассеял до батальона немецкой пехоты.

Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС.

Вряд ли нужно доказывать, что это столь ответственного участка. Это отметил в своем решении и исполком районного Совета. Базалось бы, тов. Шмонину нужно было сделать из этого для себя соответствующие выводы и быстро перестроиться в работе, для того, чтобы организовать четкую, бесперебойную работу связи. Но этого не случилось. И по сей день слышишь со станции такие ответы телефонисток, как «не доходят звонки», «телефон на повреждении» и т. д. Но только стало не слышно Шмонина, как он обыкновенно бывало каждое утро обращался по телефону к некоторым руководящим работникам и спрашивал: «Как у вас телефон работает, не жалуетесь?»

И если бы тов. Шмонин спросил сейчас, мы бы ему ответили: да, жалуемся — телефоны работают плохо, почта от Вачи до Арефина и Белавина ходит по 5 дней, денежные переводы вручаются адресатам с большой задержкой, в особенности семьям военнослужащих. Радио работает скверно. А главное, тов. Шмонин, вы не организовали среди работников связи социалистического соревнования и не взяли никаких конкретных обязательств, которые бы способствовали делу улучшения работы связи.

Исполкуму районного совета необходимо потребовать от тов. Шмонина безусловного выполнения вынесенного решения и обеспечения четкой и бесперебойной связи в районе.

К. Береговой.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Лжецы из бандитского дома Гитлер и Ко

Германское радио передало заявление «авторитетных военных кругов Берлина», что советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и другие города Восточной Пруссии, якобы, потеряла 136 самолетов. На самом деле, за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во время не вернулся на базу, считался потерянным, но и этот самолет позже нашелся. Жульническое сообщение лжецов из бандитского

дома Гитлер и Ко, во-первых, является самым убедительным свидетельством эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, проявлениям бессмыслицы немецкой противовоздушной обороны помещать этим налетам.

В результате налетов советских самолетов немецкие военные объекты летят на воздух,

горят, население несет большие потери и при этом советская авиация не имеет потерь. Германскому командованию придется выкручиваться и обманывать немецкое население.

Раз у русских нет потерь,

Совинформбюро.